m Démarche experte

Voir démarche avancée : le modeéle de la chute libre n’est pas adapté car il faut prendre en
compte l'action de l'air.

Démarche avancée
1. D’aprés la deuxiéme loi de Newton :

a, =0

> > SN > >
m-a=m-godoua=gg=4 ay,=-go
=0

dv

2. Puisque a= i par intégration, on en déduit un ensemble de primitives possibles :
t

> "4 t = k <
v(t) <=k ou k4 et k, sont des constantes.
Vy(t) = —go ct+ k2

La connaissance de la vitesse initiale (a t = 0 s) permet d'établir les valeurs de chacune
. . . , > >
des deux constantes par identification de deux termes égaux : v(0) = vy

v,(0) = k; = vt - cosa

D'ou : x(0) =Ky =vy )
Vy(0) = =g x 0+ ky = —v1 * sina
v, (t) = vy - coso

Soit : v(t) ()= ,

vy(t) =—(gp 't -V sina
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De méme, comme v = T apres intégration et en connaissant la position initiale T a

t=0s, les équations horaires de la position s'écrivent :

x(t)=vy-cosa -t

%
TG(t) 1
y(t) = -39 t2—vy-sino -t
X
3. Par substitution de la variable t =——— dans |'expression de y(t), on obtient I'équa-

Vg * cosa
tion de la trajectoire :

2
y(x):_go-[ X J —vT-sina-;

2 |Vvg-cosa VT - cosa

= ¢x2 —tano - X
2v2 - cos? o,

-9,81
y(x) = x2 -tan11°-x=-9,5x103x2 - 1,9x 10" 1x

2
83,3
2x| —= | x(cos11°)?




4. a. La piste a pour équation y = - 0,59x. Le point L d'abscisse x| appartient a la fois a la
piste et a la trajectoire du sauteur donc:

-0,59x, =-9,5x 1073x,2- 1,9 x 10",
Soit : 9,5x 1073x2+1,9% 107'x - 0,59 x, =9,5x 1073x,2 - 0,40 x, =0
Cette égalité est vérifiée six_ =0 ou si 9,5 x 1073 x - 0,40 =0, soit x_ =42 m.

b. Le modele théorique indique que I'abscisse du point d'atterrissage est tres inférieure
a l'abscisse réelle, égale a 97 m. Lair a probablement exercé une action motrice de
poussée grace au vent.
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